

今日关注

应给当代“牛郎织女”更多关爱

□朱佳发(媒体从业者)

眼下有一个新现象当引起政府和社会的足够重视,这就是新“牛郎织女”的形成。在城市化的今天,在庞大的城市外来务工人员群体中,多数夫妻处于分居状态,成了当代“牛郎织女”,他们应该得到社会更多的关爱。

有关“牛郎”和“织女”“鹊桥相会”的民间传说至今仍打动着爱情守望者的心,七夕也因此成为中国人认可度最高,最有可能成为中国“情人节”的一个日子。不过很遗憾,中国至今没有形成自己的情人节。有专家认为,将七夕定为中国爱情节更好,情人节不妥。事实上,叫爱情节和情人节都无所谓,我们没必要纠缠于叫法上,更重要的在于如何让七夕更有认同感,让七夕这一天更有情人节的气氛和温情。

其实,只要稍加留意,就不难发现,媒体针对外来工夫妻这些当代“牛郎织女”的活动并不少。8月23日是今年的七夕。还在8月16日,郑州12名大学生就在互联网上发出了为农民工开房的倡议,打算在七夕这一天为农民工免费在宾馆开房。当然,由于种种原因,没有达到大学生们为农民工开房数目的预期,但响应者还是有的。据《郑州晚报》报道,截至22日中午,已有38对夫妻成功入选该活动,23日七夕当晚,被选定的宾馆免费提供40间客房。

而8月22日,东莞牛墩镇举行七夕风情文化节活动;23日,活动邀请100对来自全国各地的“牛郎织女”夫妻“鹊桥相会”。而在天津,天津市津西监狱举行“七夕亲情会”,40多名

服刑人员与家人相聚,并共同参加文艺演出活动,在七夕之际感受亲情温暖。

无论大学生的良苦用心也好,还是相关部门和机构举办的活动也罢,目的都一样,这就是在最具有中国传统文化味的七夕,营造中国情人节的人文气息。活动是文化的载体,就像人们过西方情人节时,玫瑰必不可少一样。

除了志愿者的善举和热心机构的活动外,笔者认为,对于分布于各行各业的已婚外来务工人员,应该对当代“牛郎织女”实行更为人性化的服务,比如建立“鹊桥相会”的互助基金,为他们提供相会的场所,给予他们更多的探亲假期等等,让他们感受到爱情和亲情的双重温情。

大商集团紫荆山百货 日·25(六)·25(日)

你!! 不心?! 动

紫百独享 海信抄底

购机100天内买贵就退差价 海量货品 不限量供应

海信	5公斤全自动洗衣机	工厂补贴价:899元
	6公斤全自动洗衣机	工厂补贴价:1099元
	7.5公斤全自动洗衣机	工厂补贴价:1599元
	6公斤3D手搓洗衣机	工厂补贴价:1699元
海信	23英寸LED彩电	工厂补贴价:999元
	ITV7英寸平板电脑	工厂补贴价:1399元
	32英寸LED彩电	工厂补贴价:1399元
	37英寸LED彩电	工厂补贴价:2099元
	39英寸LED彩电	工厂补贴价:2999元
	购机另加赠价值99元高清射频频线	
海信	183立升节能冰箱	工厂补贴价:1399元
	202立升三温区冰箱	工厂补贴价:1699元
容声	178立升三门节能冰箱	工厂补贴价:1399元
	202立升三门节能冰箱	工厂补贴价:1739元

8月25日(六)前来紫百预存50元购机款,即可免费领取电影票两张。

预存点:大商集团紫荆山百货预存处 电话:18003829152

郑豪反季促销 买3年就遇着 2000万特价库存1折清货狂送10天 30万件货品反季热卖 下周即将启幕 敬请期待

紫百团购 倾情巨惠 购买团卡满10000返700(200团卡+500百货礼券) 或1000百货礼券 多买多返 活动详情敬请来电咨询:65832250

公民发言

做生意不需请官员吃饭离我们有多远

□朱四倍(教师)

由于商业的高度发展,香港经济也形成了很多健康的规则。在和香港客户谈“羊绒洗涤剂”的单子时,在内地北方创业发家的段熙像是个侦探:今天他发现了原来在香港做生意不需要请“当官的”吃饭,去政府部门办手续非常快捷;又一天他在谈生意的时候发现“回扣”不再是私底下卑鄙较量的手段,而是变成佣金公开透明地谈判……

(8月23日《南方都市报》)

在香港做生意不需要请“当官的”吃饭,让内地的企业家惊奇,而这种惊奇无疑是有所对比的。君不见,内地经常有官员和企业家过往甚密而被调查乃至落马,更有一些企业经营者主动为官员买单,除了吃饭还要包括国外旅游,更有一些官员以检查为名到企业大吃大喝,当然还有执法者到一些小店吃

霸王餐的新闻不时刺激我们的神经。对此,做生意不请“当官的”吃饭让我们惊奇,未尝不是表达了一种向往。

进一步说,做生意不请“当官的”吃饭让我们惊奇的本意是用来证明香港的经商环境之好。从本质上看,这是政府和市场关系摆得正的反映,是政府的归政府、市场的归市场法则作用的结果。正如诺贝尔经济学奖得主弗里德曼在考察香港后曾惊呼,这里的官员“没有花他人的钱和插手他人的事的本能”。之所以出现这种现象,就是政府和市场边界清晰化的结果。

当下,我们之所以必须请政府官员吃饭,必须把“和政府搞好关系作为企业的必修课”,在一定程度上,意味着有些政府官员有着插手“花他人的钱和他人”的本能冲动。

常识告诉我们,市场经济条件下,凡事只

要法律不禁止的,企业和私人都可以干,而政府行为必须在法制和制度轨道上运行,不能有随意性和任意化。但是,在我们这里,政府管了不少本来应由市场或企业管的事情,本来应该当裁判员的,却当了运动员,政府本来应当有服务功能,搞好公共服务,提供公共产品,但服务是没有什么权,也没有什么利的,所以往往不愿意干,因此,不但加剧了公权的冲动,而且制造了做生意要请官员吃饭的“怪事”。

“不用请当官的吃饭”的实质是一个政府和市场边界能否理清的大问题,是一个制度课题。因此,只有从与民争利的发展型政府向公共利益服务型政府转变,从行政干预过多的全能政府向让市场充分发挥作用的有限政府转变,用制度化和法制化理清权力和市场边界,这样,做生意也就不需要请官员吃饭

丹尼斯百货 花园店

8/17(五)-8/26(日) 2012秋季化妆品节

秋艳馥香 满额礼

8/17(五)~26(日),于百货花园店化妆品及内睡衣专柜,购物满960元以上,凭销货凭单顾客联至1F赠奖处兑换好礼!

满960元 君子梅花果斗 或 博手书报架

满1960元 巴芙洛皮凉鞋 或 棉田毛巾礼盒

卡友30点积分兑30元百货电子礼券 电子礼券有效期至:2012年8月26日

品牌日 独享化妆品5倍积分

8/17(五)~8/26(日),丹尼斯百货VIP卡友于化妆品及内睡衣专柜刷卡消费可享2倍积分;化妆品品牌日可享5倍积分。

8月24日	8月25日	8月26日
CLARINS	GUERLAIN	BIOTHERM

瑞士名表 (特别除外) 8/24-8/26 全场 8.5折起

珠宝镶嵌类 5倍积分

备战开学季 购物赢好运

8/24(五)~9/2(日),当日于丹尼斯百货花园店消费,不计金额大小即可参加,敬请留意您的收银小白票,凭小白票上的中奖标识即可至12F贵宾中心领取相应的惊喜礼品!

摩登学子 联想笔记本电脑 型号:C480

时尚酷派 ipad2 16G

莘莘学子 派克威雅钢笔宝珠笔

潮流一族 虎牌运动水壶

地址:郑州市花园路与农业路交汇处 电话:0371-69178000 网址:www.dennis.com.cn

读报短评快



腐败与反腐败处于相持阶段是什么意思

自1993年8月中共中央作出开展反腐败斗争的决定,并在十四届中央纪委二次全会上进行了重要部署。在反腐败斗争进入第20个年头之际,中央纪委研究室主任李雪勤在接受新华社记者专访时告诉我们,去年公布的清廉指数显示我国在世界上排在第75位,我国腐败和反腐败正处于相持阶段。

(新闻见8月23日《广州日报》)

报道出来后,尽管网友们认为中纪委官员在对待我国腐败问题以及认识上有所提高,但对这种“相持阶段”的说法并不认可。

首先从道理上讲,腐败不仅是中国人民的大敌,是中国社会的大敌,同样是政府的大敌。可以说,除了腐败分子,中国整个社会都是腐败的对立面,普通群众与腐败分子更是势不两立。既然如此,相对而言,不论是腐败分子还是整个腐败势力,在中国,肯定处于下风,属于弱势。既然是弱势,作为强势作为正能量的社会和政府就完全有力量战胜处于弱势的腐败势力。

然而,现在中纪委官员的“相持阶段”说给人的感觉,仿佛中国的腐败势力与反腐败力量已经成了“半斤对八两”,一半对一半,实在心有不甘。

我们当然感谢中纪委官员对中国腐败现状没有轻描淡写,可如果真的如这位官员所说,我们就不能还像过去那样,老是提出“加大力度”,而是要弄明白,中国的腐败势力为何如此强大,居然强大到可以与反腐败力量“相持”?我们到底应该采取什么样的措施才能真正削弱这强大的腐败势力?只有弄明白了这些问题,真正削弱了腐败势力,才能最终取得反腐败胜利。何商

治巫当学西门豹

今年6月,海南乐东一名自称是“玉皇大帝”派到人间“巫师”(真名叫高永川)为61岁女子陈作善治病,“巫师”称陈身上有鬼,会同陈的三个儿子灌其十几斤白酒吐“鬼”,但陈实在吐不出“鬼”,于是高等人使用手掌、拳头、木棍将其打至不省人事,然后将其拉到墓地活活烧死。

(8月22日《南国都市报》)

等待6名杀人凶手的将是法律的制裁,但法律能够祛除愚昧者心中的邪吗?众多网民纷纷从普及国民教育和宣传科学知识等方面提出施救的良策。主意当然不错。但我认为,这还不够。据本人分析,现在有些地方之所以封建迷信大肆泛滥,重要的一点是,不仅政府放松了对封建迷信的管制,更有官员带头信神信鬼,参与迷信活动,为封建迷信的兴起起到了推波助澜的作用。

由此想到,要整治巫风、神道等封建迷信,得借鉴西门豹治邺的经验,治巫先治吏。西门

豹治邺,实施的是“三步走”战略:先是“问民所疾苦”,从中了解到巫婆与官员沆瀣一气,共同制造了河伯娶妇的闹剧,借机渔利;第二步战略是“投巫姬入河”,一天内,他连续设计杀了7个罪大恶极的巫婆和“三老”,以此震慑“廷接”与“豪长”,结果是“邺吏民大惊恐,从此以后,不敢复言为河伯娶妇”。最后顺利地实施了“发民凿十二渠”第三步战略。

有道是,吏治不清,灾祸祸结;吏治清明,天下太平。

王学进